
Referat af styrelsesmøde den 23. september 2006 
på Roskilde Amtsgymnasium 

 
Til stede: Vibeke Axelsen (VA), Gunhild Kjeldsen (GK), Ole Vesterlund Nielsen (OV), Tove Eriksen (TE), 
Jette Nellemann (JN), Gert Bergstein (GB) 
 

Dagsorden 
 

1. Meddelelser 
TE:  Fin tilslutning til DTU- og HCØ-foredragene. 
OV:  DNA-portalen skulle nu være færdig. 

Møde i nv-gruppen: ma, bi, ng, fy og ke var alle repræsenteret. Der skulle søges om 
konsortietilskud, så der kunne laves et idekatalog med den gode historie, to-faglige forløb, 
gerne med eksperimentelt indhold. 
Der afholdes nv-konferencer i foråret 

JN: 21. november afholdes i Vejle en faggruppedag (kemi) for HTX, hvor foreningen kan 
præsentere sig. 

VA: Vi er blevet opfordret til at gøre reklame for DNA-portalen. DNA-portalen vil gerne have en 
fagredaktør tilknyttet. Vibeke sender et forslag til Claus Jessen, der leder DNA-portalen. 

  
 

2. LMFK-samarbejdet og årsmødet 
Der mangler at blive afholdt samarbejdssamtaler.  
 
* dagsorden og forberedelse af generalforsamlingen 
Dirigent: Erik Pawlik 
Vi spiser frokost sammen efter generalforsamlingen, hvor vi konstituerer os og aftaler første møde – 
husk kalenderen! 
  

3. Mærkningsdatabasens fremtid? 
Mærkningsdatabasen må ikke flyttes over til staten. Den kan flyttes til Kemilærerforeningen, men det 
er vi ikke interesseret i. Det er ikke vores opgave, men skolens (rektors) at sørge for, at det fungerer 
som det skal. Databasen kan overtages af et gymnasium, eller region Midtjyllands Arbejdstilsyn. 
Sidstnævnte er den plan, der arbejdes på pt. 
 

4. Regionalt samarbejde 
 
* fællesmøde med regionallederne 
19. - 20. januar (evt. 26. – 27. januar i Korsør). 
Regionallederne må gerne komme med supplerende forslag til punkter til dagsorden. 
 
* fælles punkter på de fremtidige regionalmøder?  
Punkter til regionalmøderne 

1. Skal nv erstattes af det 4. naturvidenskabelige fag? 
2. Kemi i at (STX)/studieområdet (HTX) 
3. Kemi i studieretningsprojekt 
4. Kemi i nat-fag, hvordan kører det? 
5. Temaer i kemiundervisningen 
6. Nyt fra fagkonsulenten 
7. Nyt fra Kemilærerforeningen 
8.  

 
5. Foreningens økonomi 

Underskud, som budgetteret og forventet pga. jubilæumsarrangementer. 
 

6. Input til PS-mødet vedr. fagpakken i hf  
PS-møde i GL tirsdag den 26. september. 
Votering tager længere tid, så tiden til eksamination i tre fag er meget begrænset. 



Det kan være vanskeligt at lave spørgsmål, der ligeligt inddrager de tre fag, der kan laves spørgsmål, 
hvor kun to fag indgår – eleven opnår en c-kompetence uden at være prøvet i faget, niveauet kan 
reelt være til ikke bestået. 
Eksamen skal også omfatte det ”over”-faglige, på et tidligt tidspunkt og på baggrund af tre C-
niveauer. 
En elev kan satse på to af fagene og opnå et C-niveau i alle fag. 
Det er et problem, at der kan mangle en eksaminator i et af fagene, som censor så må dække. Det er 
en urimelig arbejdsbelastning for censor. 
Løsninger kunne være: 

• tre enkelte fag med hver sin eksamen 
• eksamen i et af fagene efter lodtrækning, de to øvrige fag får årskarakter, eller er blot bestået 
• lave to faggrupper, bi-ge og fy-ke (det er lettere at lave spørgsmål, hvor to fag indgår) 

 
7. Efteruddannelse 

GK har overtaget kassererhvervet i Kemiefteruddannelse fra Søren Hauge Andersen,  
Der ventes en omlægning i UVMs tilskudssystem, idet der udvikles mange kurser, men det er ikke 
mange, der efterfølgende kommer på kurserne (kaskademodellen). 
 
* fagligt forum 
Der arbejdes med udvikling af studieretningssamarbejde. 
Indsatsområde: Uorganisk kemi, kemis bidrag til bæredygtig udvikling, løbende evaluering. 
 
* status for konsortiesamarbejder 
Tema-kemi: opstartsmøde 3. - 4. november 
IT-kursus: Vi har fået penge 
Gammel Vindinge kursus: 21 tilmeldte, der er plads til lidt flere. 
Reproduktionskursus er blevet udbudt. 
 
* GLE, se nedenfor 
 

Fra GL : 
Kære Jette, Helle, Vibeke og Gert 
I det seneste nr. af DMs blad Magisterbladet kan man se at Århus universitet nu i samarbejde med en række 
CVUer udbyder en masteruddannelse i naturfagenes didaktik for seminarielærerne. Har i noget imod - eller synes 
I måske ligefrem det kunne være en god ide, hvis jeg kontaktede Poul Thomsen fra Centrer for Anvendt 
Naturfagsdidaktik, Aarhus Universitet, og spurgte om de ville lave et 1-2 dages kursus i samarbejde med GL-E om 
naturfagenes didaktik med fokus på lærerne i de gymnasiale uddannelser. Vi  kunne så udbyde kurset til foråret. 
Tanken var at de brugte en el. flere af deres videnskabelige medarbejdere og udvalgte de dele af deres 
forskningsbaserede viden som havde overføringsværdi til vores område. 
 
Med venlig hilsen 
Hans Laugesen 
GL-E 
Gymnasieskolernes Lærerforenings Efteruddannelse 
Vesterbrogade 16 
1620 København V 
tlf. direkte  3329 0933 
fax.           3329 0901 
mobil         2024 6760 
mail:         laugesen@gl.org  

 
Vi har ikke noget imod, at der udbydes et kursus, men vi forventer ikke umiddelbart den store 
interesse. Kontakt evt. også Claus Michelsen fra DIG. 
 

8. Forlagene  
KemiForlaget 
• Kemikeren i køkkenet er nyudsendt. 
• Der er kommet en ny opgavesamling: Maj 2004 - maj 2006 inkl. spektroskopisæt samt 2 nye 

vejledende opgavesæt. 
• Der er en ny opgavebog på vej. 
• Efterlyser temaer/forfattere til små temahæfter i stil med Enzymkinetik-hæftet 
 

9. Eventuelt 
intet. 

 
Referat: Gert W. Bergstein 


